
　３　日　程

　　(1)　会議録署名人の指名 （土屋委員　細沼委員）

　　(2)  前回会議録の承認　 （土屋委員　久松委員）

議第15号　沼津市新市民体育館整備基本構想について

なし

1)全国学力・学習状況調査結果の概要について

2)「第2回静岡県東部ふれあい体験塾」事後研修について

3)「2013高校生しゃべり場inぬまづ」の実施報告について

なし

教育企画室主事　石渡輔

傍聴人　なし

　改めましてこんにちは。オリンピックの東京開催が決定し、私もその様子をテレビで見て感動

しました。私の学生時代にオリンピックが東京で開催されましたが、もう一度、日本（東京）で

開催され経験できるとは、思っていませんでした。これは、大変幸せなことで、同時に、日本の

子どもたちに夢を与えられることを大変嬉しく思います。近年、日本の子どもたちの自己肯定感

教職員研修センター長 神谷修、少年自然の家所長　髙梨信

市立高校長 川口孝博、教育企画室長 井原正利、学校管理課長 塩﨑滋、

三好委員長より、会議録署名人に土屋委員、細沼委員を指名する。

　４　出席者等

勤労者体育センター所長　山﨑賢一、文化振興課長　勝又　惠三、

　５　会　議

市立高校事務長　田辺稔恵、図書館事務長　岩﨑克己、スポーツ振興課長兼

生涯学習課長兼勤労青少年ホーム館長兼ゆめとびら舟山所長　宮下義雄、

三好委員長が午後1時45分、開会を宣言する。

教育長 工藤達朗、教育次長 工藤浩史、教育指導監兼学校教育課長　鈴木珠美、

三好委員長より会議を公開とすることを委員に諮り、了承される。

　　(6)　そ の 他

教育委員会調整担当　新井寿明、教育企画室主任　宇佐美利香、

　　(4)　協　　議

　６　教育長挨拶　　　

平成25年第9回沼津市教育委員会定例会会議録

　１　日　時　　平成25年9月12日（木）午後1時45分～午後2時45分

　２　場　所　　沼津市水道庁舎　3階　会議室

　　(3)　議　　案

　　(5)　報　　告

委員長 三好勝晴 、委員長職務代理者 土屋葉子 、委員 久松但、委員 細沼早希子



は、他国と比較して低いと言われています。オリンピックの東京開催は、日本の子どもたちの

自信につながると思います。
　

　次に、全国学力・学習状況調査の結果について、各課長が出席しているのであえて言います。

新聞等では「学力テスト」という見出しになっていますが、文科省も教育委員会も学力テスト

とは思っていません。全国の子どもたちが、どのような生活をしているか、正答率がどうかとい

うことを知るための「調査」です。本来は、競争を意識したものではありません。誤解のないよう

にしてほしいと思います。
　

　それを前提として話しますが、結果としてあのような正答率が出たのも事実です。国語Ａとい

うのは、もっとも基礎的な部分ですので、これが全国最下位というあってはならない結果とな

ってしまい、非常に責任を感じています。沼津市が全国平均よりもはるかに高ければ良いので

すが、やはり沼津市も決して自慢できる結果ではなく、県の平均よりも高い学校もあれば低い

学校もあるというのが現状です。


　そこで、何らかの対応をとらなければと思い、緊急に学力保証プログラム実行委員会を立ち

上げたところです。対応を短期、中期、長期にわけ、短期としては、来年調査を受ける現在の

５年生への対策、中期としては、来年度予算に活かせるような対応策、長期としては、何をし

なければならないか等を検討しています。今日も臨時校長会を開いて指導しましたが、皆さん

も知事の発言を受けて不安に思っているかもしれませんが、結果は結果として受け止める必要

があります。それに対して、静岡県の中学校は全国よりも高い水準ですので、その辺りの分析

もしていきたいと思っています。よろしくお願いします。

議第15号　沼津市新市民体育館整備基本構想について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

細沼委員 　駐車場については、新市民体育館、市役所、文化センターの一体利用にな

ると思うが、現在の状況で使用している台数よりも多く収容できる施設を建

設する予定か。

スポーツ振興課長 　香陵運動場に決定した後に、現在の使用状況等を踏まえながら、市民の皆

様が利用しやすいように、駐車スペースの拡充についても検討したい。

細沼委員 　見通しとしてはどう考えるか。

スポーツ振興課長 　十分な調査をした上で、検討させていただきたい。

細沼委員 　市民文化センターからは、市民体育館の移設に関して、何か意見はあった

か。

スポーツ振興課長 　庁内の検討会等で４つの候補地についてメリット・デメリットを検討して

きた。現在のところ、市民文化センターに詳細な確認をしていないので、議

決をいただいた後で、聞き取りをしたい。

三好委員長 　香陵グラウンドの敷地周辺には、多くの施設があり、市民としては駐車場

を一番心配している。十分に配慮していただきたい。

久松委員 　予定では、いつ完成するのか。

スポーツ振興課長 　来年度までに整備基本計画を策定する予定であり、都市公園の指定をはず

す所作等について併せて行うことになる。その後、実施設計・建設を行うた

め、順調に進んでも供用開始は６年後となる。

（スポーツ振興課　資料に基づき説明）

＜議　案＞



三好委員長 　ぜひとも７年後のオリンピックに間に合わせてほしい。その際には、国内

外の出場チームを沼津に呼んで、沼津を盛り上げていただきたい。そのため

に、今年から準備するくらいのつもりでやっていただきたい。

スポーツ振興課長 　鋭意努力する。

土屋委員 　東日本大震災等では、避難場所としても体育館は大きな役割を果たした。

建設の際には、防災上の観点からも市民の安心を叶える施設としてほしい。

海抜はいくらか。

スポーツ振興課長 　手持ち資料はないが、浸水区域に近接している。香陵公園は避難地に指定

されており、想定浸水高よりは高い場所にある。

土屋委員 　予想のできないような津波もあり得るので、なるべく高い場所に防災機能

を備えていただきたい。

スポーツ振興課長 　防災についても、十分検討したいと考えている。

三好委員長 　複合施設とはどこまでを指すのかもう一度教えていただきたい。

スポーツ振興課長 　11ページにあるとおり、例えばキッズルームや多目的室等、市民の皆様が

利用しやすい機能を備えた施設としたい。

三好委員長 　備える機能について、市民へのアピール材料として活用していただきたい。

土屋委員 　オリンピックが国民から受け入れられ、体育館を作る絶好の機会となった。

また、近年、スポーツへの関心も高くなっている。市民が希望を持てるよう

に盛り上げていただきたい。

スポーツ振興課長 　市長からもオリンピックを意識した街おこしをするよう指示されている。

駅北にコンベンションセンターも完成するので、市全体で取り組んでいきた

い。

三好委員長 　アピールが大切なので、もっと市民にＰＲして、明るい話題を提供してい

ただきたい。

　 その他何もなければ、本件は異議なく可決としてよいか。

委員 　異議なし

三好委員長 　議第15号は原案どおり可決する。

＜報　告＞

1)全国学力・学習状況調査結果の概要について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

久松委員 　小学校と中学校とでは、なぜこんなに結果が異なるのか。

研修センター所長 　学校教育課と教職員研修センターの関係者で協議したところ、普段の授業

に課題があること、小学生はこうしたテスト問題に慣れていないことの２点

が考えられる。具体的には、読解の時間を含め沼津市では、言語活動の話す

こと、聞くこと、読むこと、書くことの４つのうち話すことと聞くことにや

や重点を置きすぎているのではないかと分析している。そのために、文章を

読み書きの時間に指導がいきわたっていないのではないかと考えている。

　それから１時間の授業の確認に、授業の目当てを子どもたちに計画的にわ

かるように指導していない。最後に、学習内容を振り返るまとめる時間を計

画的に小学校の授業に繰り込まれていない。それが原因で、今回の結果にな

ったと分析している。

（教職員研修センター所長　資料に基づき説明）



土屋委員 　今後、先生方が反省を活かし、対応していくことはとても大変だと思うが

頑張っていただきたい。今の小学６年生が中学３年生になって調査を受けた

ときに、どれだけ良くなっているかとても楽しみ。

研修センター所長 　期待に添えるように、教育委員会が一枚板になって頑張っていく。

久松委員 　今後、静岡県は高い点数を取る方向に進むのか。

教育長 　学力の一面ではあるものの、県民・市民の皆さんが、学校の頑張りを評価

する際の指標でもある。今回の結果を正面から受け止めて、結果を出さない

と納得していただけない。学校教育、教育委員会への信頼や子どもたちの自

信を損なうおそれがある。それぞれの学校・家庭でそれぞれの理由があり、

一つ一つ挙げたら言い訳になる。結果が数字で出る以上、言い訳はできない

と校長会でも指導した。結果を真正面から受け止め、全力で子供たちのため

に頑張っていかなければならない。

三好委員長 　今年の目標を学力保証としており、子どもたちに学力をつけさせることが

大事なことだと思う。

　その他意見もないようなので、本件は報告を受けたということで了承願い

ます。

2)「第2回静岡県東部ふれあい体験塾」事後研修について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

三好委員長 　意見もないようなので、本件は報告を受けたということで了承願います。

3)「2013高校生しゃべり場inぬまづ」の実施報告について

三好委員長 　本件について意見等はありますか。

土屋委員 　初めてのことで運営等大変だったと思う。司会を務めていた高校生がうま

くまとめてくれていた。せっかく良いことを言っているのに聞きづらくて残

念な部分もあったので、生徒たちにマイクを持たせて発言させた方が良いの

ではないか。

生涯学習課長 　参考にさせていただく。

三好委員長 　来年以降も積極的にやっていってもらいたい。

　その他意見もないようなので、本件は報告を受けたということで了承願い

ます。

＜その他＞

なし

三好委員長 　次回は10月23日の開催となる。

　他になければ以上で閉会とする。

午後2時45分　閉会

（生涯学習課長　資料に基づき説明）

（生涯学習課長　資料に基づき説明）


